

KALDI

千错万错，都不是我的错！



恺蒂

专栏作家

Columnist

英伦新居民

英国真正进入夏季，气温每天二十五度朝上，草坪上坐着躺着晒太阳的人们，鸽飞草长，湖中的那对天鹅也终于带着五只毛茸茸的小天鹅出来游泳了。这样的日子，在河畔树荫中，很容易想到那句诗，轻轻的我走了，正如我轻轻的来。

“轻轻的走了”，也许这是英国首相苏纳克每天的祈祷，希望他的前任能够“轻轻走开”。这大半年来，苏纳克像一个兢兢业业的小松鼠，忙忙碌碌地辛勤劳作，但时不时会有约翰逊这只大熊跳将出来，一番胡搅蛮缠，抢尽他的风头，扰乱他的一切。

6月9日这个星期五，约翰逊更高一招，索性抢了自己的风头。

这天下午约翰逊的离职荣誉名单被宣布——这是英国政治体制的一件奇事儿，首相离任，可提交推荐授勋封爵的荣誉名单，经由内阁办公厅的批准，由国王授予，这是离任首相答谢那些为他效忠的盟友们的最

后一道甜点。约翰逊的荣誉名单已经被苏纳克搁置很久，传闻他的名单超长，其中包括他的父亲。荣誉名单最终被批准并宣布，约翰逊亲密盟友们获得四十多项荣誉和爵位，虽然没有他父亲，但包括许多“派对门”丑闻的参与者们，例如封控期间曾经安排过花园聚会的前首席私人秘书、幕僚长，前通信主管、新闻顾问等等。

荣誉名单遭到许多批评，工党和自由民主党都说这份名单更证实了保守党的腐败。但荣誉名单的新闻还正在被人消化，晚上八点约翰逊就扔出了另一个大炸弹，宣布自己将辞去议员职务，立即生效。

他的辞职公开信是一篇千字长文，充满愤怒，如同一杆冲锋枪，约翰逊一路扫射着出局。他的辞职，是“派对门”的延续，警方继续调查疫情封锁期间唐宁街的首相府和首相乡间宅邸的违法

聚会的新证据，议院的特权委员会也正在对约翰逊是否欺骗或误导下议院进行调查。因为在“派对门”刚刚被曝光之时，约翰逊屡屡在下议院回答提问，惯常说谎的他，如同在操场上做坏事被抓住的小学生，第一反应就是“没这回事”。被证实聚会多次发生之后，回答变成“有这回事么？那我不知道”。被证明他知道并参与之后，他又说“原来我也参加了，我真的以为这是工作活动呀”。他在下议院数次否定聚会之事，所以，特权委员会正为此进行调查。

辞职原因是因为他收到委员会的保密信件，信中内容别人不知，但估计对他不利。所以他决定在被推下悬崖之前，自己索性跳崖。虽然特权委员会中保守党成员占大多数，但约翰逊在公开信中指责他们是“政治打手”，是“袋鼠法庭”，已经下定决心要把他逐出议会，不管证据如何都要为他定罪，并说这是一场阴谋，为的是报复以至于要最终推翻英国脱欧公投

**所以他决定
在被推下悬崖之
前，自己索性跳
崖。**

的结果。“我现在被一小撮毫无证据的人逼出议会，这既没有得到保守党成员的认可，更没有得到广大选民的支持。我相信这将开启一个危险的令人不安的先例。”反正，千错万错，全都是别人的错，他约翰逊就是一场阴谋政治的受害者。

他的这一举动无疑把保守党又推进一场大混战中，另外两位他的铁杆支持者也辞去议员职务，苏纳克将面对三个地区的议员补选，很可能失去这些下议院席位。有人说这将是一场有关保守党灵魂的博弈和决斗，但也有一些约翰逊的盟友正在和他拉开距离。

约翰逊2001年进入政坛，成为下议院议员，他的政治生涯一向色彩斑斓。大家都说他的出局将不会很久，他辞职声明中最重要的，可能就是“暂时”一词。[4]